

## **ОТЗЫВ**

об автореферате диссертации **Кочетовой Гульнары Рашитовны**  
«Ассоциативная цветность как проявление внутренней формы вербальной  
модели», представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка

Актуальность и новизна работы Г.Р. Кочетовой не вызывает сомнения. Рецензируемое исследование посвящено изучению ассоциативной цветности как проявлению внутренней формы вербальной модели. Диссертационное сочинение Г.Р. Кочетовой основано на солидном теоретическом материале, о чем свидетельствует как анализ теоретических источников, данный автором в первой главе, так и список литературы, включающий 321 работу отечественных и зарубежных авторов.

Целесообразным представляется подход диссертанта к выбору фактического материала для проведения ассоциативного эксперимента. В частности: 1) звукобуквы башкирского и татарского языков и ассоциативные цветовые реакции на них, которые были получены в ходе экспериментов, проведенных в городской и сельской среде на территории Республики Башкортостан; 2) более 200 молитв на башкирском и татарском языках, текстовый материал которых представляет собой фрагменты различных суггестивных молитвенных текстов, рассматривающийся как образцы наиболее сильно воздействующих на человека текстов.

Диссертационная работа Г.Р. Кочетовой характеризуется необходимой научной новизной. Автору удалось в ходе экспериментальной работы на основе количественного анализа и качественной интерпретации ассоциативного окружения исходного стимульного ряда создать цветовые матрицы башкирского и татарского языков и установить ассоциативную цветность звукобукв двух тюркских языков; на материале молитвенных текстов, которые могут рассматриваться как эталонные, удалось апробировать компьютерную программу автоматизированного анализа вербальной модели.

Автореферат диссертации имеет четкую, логичную структуру и идет от обсуждения теоретических проблем к детальному описанию хода и полученных аналитических результатов исследования. Удачно прописанное заключение работы позволяет составить четкое представление о прогностическом потенциале данной рукописи, а также о перспективах использования вынесенных на защиту положений.

Хорошая научная подготовка автора диссертации, новизна избранного им исследовательского подхода, значительный объем экспериментального материала, конкретность полученных результатов и теоретическая направленность их обсуждения в диссертации позволяют считать, что диссертационное исследование Г.Р. Кочетовой полностью соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней и заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Иванова Светлана Викторовна,



зав. кафедрой английской филологии  
и межкультурной коммуникации  
Башкирского государственного  
университета,  
доктор филологических наук, профессор

Тел. (3472) 72-62-05

Адрес: 450074, г. Уфа, ул. Заки Валиди, 33

Email: svet\_victoria@mail.ru



Подпись Иванова С.В.  
Заверяю: ученый секретарь БашГУ  
Сабиров  
« 08 » октября 2014 г.